
Vídeň  
 
Popis místa  
Ve Vídni žije na ploše téměř 415 km2 přes 1,9 milionu obyvatel (2020), dalších 260 tisíc lidí (2018) do 
města přijíždí každodenně za prací. Správa parkovacích míst ve Vídni pokrývá obvody 1 až 12 a 14 až 
20 s přibližně 300 000 zpoplatněnými parkovacími místy v uličním prostoru. V 1. obvodu se zhruba 121 
parkovacími místy na 100 obyvatel je již více parkovacích míst než rezidentů. 43 parkovacích stání je 
ve veřejně přístupných komerčních garážích a 48 v uličním prostoru. V obvodech 2 až 9 a 20 je v 
průměru 38 parkovacích míst na 100 obyvatel. 8 z nich je ve veřejných garážích a 17 na 
ulici. V 1. obvodu připadá na 100 parkovacích míst v ulici 61 parkovacích karet pro rezidenty. V 
průměru za všechny obvody s parkovacími místy ve správě města připadá 81 parkovacích 
karet pro rezidenty na 100 parkovacích míst v ulici.  
 
Cíle  
V důsledku nárůstu individuální automobilové dopravy a nízkého počtu parkovacích míst vypracovalo 
město plán hospodaření s parkovacími místy. Cílem byla kultivace veřejného prostoru společně se 
zlepšením krátkodobého a rezidenčního parkování a zároveň se zkvalitněním veřejné dopravy.   
 

Základy managementu parkovacích míst stanovila koncepce dopravy již v roce 1994. V roce 2003 byl 
sestaven Dopravní plán města Vídně. Jeho cílem byla podpora veřejné dopravy, chodců, cyklistů a 
změna dělby přepravní práce směrem k udržitelným dopravním módům.  
 
Popis systému  

1. Zóny krátkodobého parkování  
Prvním opatřením bylo provedení managementu parkovacích míst v centru města, na který navázalo 
zavedení zón krátkodobého parkování i v ostatních vídeňských okrscích.  V krátkodobých parkovacích 
zónách je omezena doba parkování a platí se zde odstupňované parkovací poplatky.   
V 19 vídeňských čtvrtích platí celoplošná zóna krátkodobého parkování. Zde se za parkování platí a je 
třeba mít parkovací lístek (1,10 eura za půl hodiny) nebo parkovací kartu pro rezidenty. V obvodech 
1 -  9 a 20 lze parkovat od pondělka do pátku od 9 do 22 hodin, maximální doba parkování s parkovacím 
lístkem je stanovena na 2 hodiny. Rezidenti s parkovací kartou mohou parkovat neomezeně (kromě 
obchodních ulic). V obvodech 10 -  12 a 14 - 19 lze od pondělka do pátku  parkovat od 9 do 19 hodin, 
maximální doba parkování s parkovacím lístkem je 3 hodiny. Doba parkování s parkovací kartou pro 
rezidenty je neomezená (kromě obchodních ulic). V obvodě 15 podléhá oblast 
kolem Stadthalle speciální regulaci.  
 

Zvláštní režim platí také pro obchodní ulice v 1. až 12. a 14. až 20. obvodě. Zde je třeba při 
parkování označit oblast a čas. Doba parkování s parkovacím lístkem je omezena na max. 1,5 hodiny.  
Obvody bez komplexních zón krátkodobého parkování: 13, 21, 22 a 23 mají parkování většinou 
zdarma, částečně obsahují i zóny krátkodobého parkování, kde je nutný parkovací lístek.  
 
Od 1. března 2022 budou v každém obvodě zavedeny komplexní a souvislé zóny krátkodobého 
parkování a parkovací karta pro rezidenty. Cena a doba parkování budou sjednoceny pro všechny 
obvody.  
 

2. Implementace technologií pro rezervaci parkovacího lístku  

Pro usnadnění parkování ve Vídni funguje systém HANDYPARKEN, který slouží pro snadnou a rychlou 
rezervací elektronického parkovacího lístku. Platba je možná bez ohledu na prodejní místa a otevírací 
dobu. Pro rezervaci parkovacího lístku existují 2 možnosti:  

• Parkovací lístek prostřednictvím SMS – řidič se jednou zaregistruje na 
adrese www.handyparken.at. Po registraci si dobije kredit na parkování. Zarezervuje si parkovací 
lístek s požadovanou dobou trvání prostřednictvím SMS.   

http://www.handyparken.at/


• Parkovací lístek přes aplikaci HANDYPARKEN - aplikace HANDYPARKEN je k dispozici pro telefony 
Apple iPhone od verze iOS 12 a smartphony se systémem Android od verze 6.0. Nejprve je třeba 
si dobít parkovací kredit. Dále vybere řidič město a registrační značku a rezervuje si v aplikaci 
požadovaný parkovací lístek s požadovanou dobou trvání. Poté počká na potvrzení. Parkovné se 
považuje za uhrazené až po obdržení potvrzení prostřednictvím SMS nebo aplikace 
HANDYPARKEN po rezervaci parkovacího lístku. Teprve poté bude z parkovacího účtu odečtena 
příslušná částka. Řidič zůstane u vozidla, dokud neobdrží potvrzení.   

 
10 minut před vypršením platnosti parkovacího lístku je řidič o konci platnosti informován 
prostřednictvím SMS nebo aplikace HANDYPARKEN.  
 

Kredit si může řidič dobít kreditní kartou, přes paybox prostřednictvím SMS, přes online bankovnictví 
na webových stránkách HANDYPARKEN.  
 

Pro řízení parkování jsou kontrolní orgány vybaveny ručními počítači. Pomocí online připojení lze 
zkontrolovat aktivaci elektronického parkovacího lístku.  
  
Dopady a výstupy  
V důsledku přijatých opatření začalo více obyvatel Vídně využívat jízdní kola a služby veřejné dopravy, 
zlepšila se celková dopravní situace a kvalita životního prostředí.  
  
  
Odkazy a zdroje 

Wien : HANDYPARKEN  
https://www.wien.gv.at/verkehr/parken/kurzparkzonen/  
https://www.wien.gv.at/statistik/aktuell/  
https://www.wienerzeitung.at/nachrichten/wirtschaft/oesterreich/2038656-Land-der-Pendler.html  
https://www.wien.gv.at/verkehr/parken/entwicklung/kennzahlen.html  
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